

證，提供了對違反公約船長執行罰則的法律。同時在一切以公開會議方式解決的制度精神下，雖然仍然時有人違約，但公約的執行仍然受到多數產銷班成員的支持。這個起自漁民、學者與漁會的公約在民國90年（2001年）更進一步得到地方政府支持，屏東縣政府在民國90年（2001年）為了加強櫻花蝦漁業的管理與保育，於9月公告屏東縣櫻花蝦管理有關事項，明確規範了業者、漁區、禁漁區、禁漁期、產銷班成立依據與罰則，進一步將櫻花蝦的產銷制度化。從公約公證至今，多數年度違約事項都不超越3起，形成良好運作的典範。

在櫻花蝦自主資源管理取得成效之後，與櫻花蝦漁法類似的赤尾青蝦也開始類似的自主資源管理模式。



照9-3：櫻花蝦捕撈許可證（林伊辰攝）  
資料說明：為東港地區為維護櫻花蝦資源所創建之永續經營制度。

表9-2：東港櫻花蝦產銷班基本資料

年度	加入產銷班船術	實際作業船數	產量	產值	平均價格
1993	65	65	700	43	1200
1994	87	87	1900	180	1860
1995	94	94	1238	287	3477
1996	107	107	890	247	4163
1997	114	106	874	247	4188
1998	121	117	818	248	4539
1999	123	116	537	141	3947
2000	120	114	902	171	2837
2001	120	100	537	74	2069
2002	120	109	820	209	3818
2003	120	113	523	217	6228
2004	122	112	803	280	5228
2005	126	123	833	277	4494
2006	125	124	703	198	4179
2007	120	117	562	213	5688
2008	119	117	438	399	4164